

В Диссертационный совет Д 212.354.18
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
191023, г. Санкт-Петербург, набережная канала Грибоедова 30-32

Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации Гурфель Ланы Исааковны на тему «Формирование социальной инфраструктуры в контексте социально-экономического развития региона (на примере Краснодарского края)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Основным постулатом социально-экономического развития региона является повышение уровня и качества жизни граждан, проявляющееся в увеличении возможностей удовлетворения материальных, интеллектуальных, духовных и других потребностей населения. Краснодарский край характеризует низкая степень прогрессивности социальной инфраструктуры, масштабных преобразований в которой не наблюдалось со времени проведения зимних Олимпийских игр 2014 года, что сдерживает развитие курортов, морских портов, уменьшает эффективную трудовую активность населения и, как отмечает автор диссертационного исследования, повышает миграционную активность постоянного населения. Тема диссертации актуальна, работа имеет теоретическое и практическое значение в решении проблем социально-экономического развития Краснодарского края и вопросов формирования его социальной инфраструктуры.

Сформулированная автором цель - развитие научно-методических подходов, раскрывающих особенности и специфику наличия, функционирования и развития социальной инфраструктуры как стратегического компонента региональных социально-экономических систем и задачи работы соответствуют заявленной теме.

Судя по содержанию автореферата, диссертационная работа Гурфель Л. И. представляет собой фундаментальный научный труд, направленный на решение современных проблем региональной экономики. Содержание автореферата отражает наличие элементов научной новизны, важным из которых, на наш взгляд, является разработанная соискателем модель «Дерева» социальных процессов макрорегиона, позволяющая на

региональном уровне проанализировать процессы социально-экономического развития региона, установить последующие сценарии развития его возможностей и дать оценку результатов регионального развития

Предложенная автором классификация основных проблем функционирования локальной социальной инфраструктуры и инструментов для преодоления инфраструктурных дефицитов дает возможность выработки направлений их преодоления и позволяет определить спецификацию проблем современного этапа социально-инфраструктурного обеспечения регионального развития (рис. 3, с. 13 автореферата).

Достоинством диссертационного исследования является разработанная автором методика, позволяющая определить влияние факторов доступности социальной инфраструктуры на устойчивый характер системы расселения для муниципального образования, и оценить привлекательность территории для безвозвратных миграций, что свидетельствует о проведенных автором глубоких исследованиях уровня удовлетворённости населения качеством оказываемых инфраструктурных услуг и анализе факторов, являющихся причиной миграционной активности (с. 14-15 автореферата).

Отмеченные результаты составляют актив диссертационного исследования и определяют элементы ее научной новизны. Однако необходимо сделать следующие замечания:

1. при подразделении региональных экономических процессов, по нашему мнению автор использует не совсем корректное определение «инорегионального уровня» (рисунок 7 автореферата), «инорегиональной торговли» (рисунок 1 автореферата), так как, говоря о внутрирегиональных процессах, можно ввести противоположное понятие, например, «внeregиональный»;

2. на наш взгляд, в диссертации недостаточно внимания удалено влиянию политических факторов на формирование социальной инфраструктуры регионов;

3. из содержания автореферата не совсем понятно, какие именно объекты автор относит к объектам социальной негосударственной инфраструктуры.

Автореферат и публикации в целом отражают содержание диссертации и научные результаты, полученные автором в процессе исследования. Содержание автореферата позволяет говорить о том, диссертационная работа на тему «Формирование социальной инфраструктуры в контексте социально-экономического развития региона (на примере Краснодарского края)» представляет собой законченное исследование, выполненное на актуальную

тему и на высоком научном уровне, содержит значимые результаты и имеет практическую значимость, в ходе исследования соискателем получены научные разработки, степень новизны и обоснованности которых соответствуют требованиям ВАК при Минобрнауки РФ. Можно сделать вывод о том, что диссертация отвечает критериям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а Гурфель Лана Исааковна как ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры бухгалтерского учета
ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный
аграрный университет»



И. Б. Манжосова

Сведения: Манжосова Инна Борисовна, доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры бухгалтерского учета ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет». Адрес: 355017, г. Ставрополь, пер. Зоотехнический 12.

Сайт: <http://www.stgau.ru>, Телефон: +7 (8652) 35-22-82, 35-22-83. E-mail: inf@stgau.ru.

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Подпись, должность и ученое звание И. Б. Манжосовой заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный университет»
доктор экономических наук, профессор



А. Н. Байдаков

«18» мая 2022 г.

